

Brassói Ujlap

Szerkesztőség: Kolostor-u. 23. sz. — Telefon 110.
Kiadóhivatal Hentschel H., Kapu-u. 72.
Telefon 356.
Fióközllet Kolostor-u. 25.

Társadalmi napilap.
Felelős-szerkesztő: **Kölcze Károly dr.**
Szerkesztő: **Buszek Béla.**

Előfizetési árak:
1 óra házhoz hordva 60 fill.
Vidékre postán küldve 1 K.
Egyes szám ára 2 fillér.

A vallás szerepe munkáskérdés megoldásánál.

II.

Brassó, 1911. feb. 10.

Ezzel szemben mit mond a vallás? A szeretet törvényét hirdeti, melyet a mindent üzleti szempontból néző csak a saját javát tekintő, minél nagyobb tőkét összeharcsolni akaró, vagy minél több munkabért követelő egyén nem ismer, nem akar ismerni, mert benne célját zavaró akadályt lát. Arra tanít, hogy mindnyájan munkások vagyunk, az anyagi vagy a szellemi téren munkálkodunk, de hozzá teszi, hogy mindnyájan emberek is vagyunk, kiket mint egy közös atyának gyermekeit, a szeretet törvényének kell egymáshoz fűznie.

A munkáskérdés helyes megoldása tehát csak a keresztény elvek alapján eszközölhető. Vissza kell térni

az első szociális intézményhez, az egyházhoz, mely a felebaráti szeretet törvényében, midőn azt tanítja, hogy szeresd felebarátodat, mint tennemagadat, rámutat a helyes utra, mely a szociális kérdés megoldásához vezet, kezünkbe adja az orvosságot, mely a beteg társadalmat meggyógyítja.

De vessünk egy futó pillantást a fennálló társadalmi bajok eredő okára. Tőkét, vagyont gyűjteni szorgalom, takarékoság és önmegtartózkodás útján mindenkinek módjában áll. Aki ma munkás, holnap lehet munkavezető, vagy munkaadó s mint ilyen már egymaga, nem tudja a felvállalt vagy üzembe vett munkát elvégezni, munkatársakat vesz maga mellé. Bizonyos szerződési viszony keletkezik közte és alkalmazottja között. Már most ennél a pontnál lép fel az a kérdés egyrésztől, hogy a tőke ura a „kereslet és kínálat” alapján a munkás szorult helyzetét ki akarja-e zsákmányolni, vagy erkölcsi alapra helyezkedve annak tisztességes és munkájához mért megélhetést kíván biztosítani,

másrésztől pedig, hogy a munkás munkájának megfelelő bért szab-e, vagy munkaadójával a nyereségen osztozni akar.

Valamint a munkásban hozzá hasonló embert kell első sorban néznie, és azt nem szabad egyszerű árucikknek tekintenie, úgy a munkásnak sem szabad tulságos követeléssel fellépnie, nem szabad igazságtalannak lennie. A nyereségen való osztozás elvének alkalmazását már eleve kizárja az a körülmény, hogy nincs arány a két fél által tett befektetésben. A munkaadó sokszor egész vagyonát teszi kockára s azonkívül sok mindenféle eshetőségnek van kitéve, míg a munkás a vállalat bukása esetén csak addig szenvedhet károsodást, amíg más helyt alkalmazást nyer. Lehet-e itt egyenlő mértéket alkalmazni, jogos-e, igazságos-e az ilyen elvek hirdetése?

Ezzel azonban nem akarjuk azt mondani, hogy a munkaadó zárkozzék el a munkásnak méltányos, de szerződészerűleg nem jogos kívánásai elől. Summum ius summa

T á r c a.

A „Brassói Ujlap” eredeti tárcája.

Az ideál.

Magánjelenet. Irta: Spallerné Lázár Róza.

(Szin: Csinosan butorozott szoba. Gizella, 35 éves özvegy, íróasztala előtt ül elmerengve.)

Valamikor régen ő volt a férfiak csillogása, nekem eszményképem. Lelkem viszsza száll a múltba és bár azóta iljúságom éveit továbbintek, hajamban őszszálak csillognak, kétségbeesve tapasztalom, hogy én most is a régi vagyok.

Annak a pár évnek emlékét, melyet körében töltöttem, nem volt képes sem az idő, sem a távolság kitörölni a lelkemből.

(Felugrik fel és alá sétál). Node elég az érzékenyülésből, nézze meg az ember, úgy eltudok ábrándozni akárcsak egy 16 éves bakfis.

Pedig minden nap fogadást teszek magamban, hogy reá sem gondolok többé, egy-két óráig megis tartom, azután újból, meg újból visszaesem régi betegségembe.

Hacsak egy kicsit is okosabban tudnék gondolkozni, hát bizony meggyőződhetném, hogy az én régi ideálom, minden egyéb, csak nem ideál. Rajta ugyancsak meglátszik az idő nyoma, lássuk csak, vegyük alapos vizsgálat alá. (A középre jön megáll elgondolkozik) Először is, milyen a modora: akárcsak egy vén medve, belépett az aglegények sorába, de tulesz valamennyin, olyan fanyar mint a besavanyított ugorka. A járása (utánozva) lomha, mintha nem is ébren hanem álomba járna. Minden öröme az, ha kártyakomániára akad, egész lelkét beleönti a kártyába, azért nem tudja megosztani mással.

Egy estélyre, vagy bátra menni, Isten mentsen, mit is kezdene ottan, legfennebb megcsuszna a sima parketten, mert halálra idegesitené az a gondolat, hogy valami aszszonyféle nem kezd-e neki udvarolni. (Hán-

gosan felnevet) Igen ez a leírása az én ideálomnak, hát tessék van-e még valakinek ehhez hasonló izlése, de hát én mindenben ilyen külön vagyok.

Igazán különös, hogy évek hosszú során át annyi fess gavallér között nem akadt egy lélek, ki képes lett volna kitörölni emlékét.

Én kerestem is azt az embert, de hiába, keresve azt soha sem találjuk.

(Ingerülten egyet toppant lábával.) Ah! úgy belemélyedtem emlékeimbe, hogy teljesen megfeledkeztem a mai estélyről. Ma igazán udvaroltni fogok magamnak, igen megmutatom, hogy teljesen kivetem az eszemből, ő sem törődik velem, sokkal kényesebb, semhogy miattam megzavarja édes álmait.

No hát én tőlem csak álmodja édes álmait, eljárhat fel is, le is, kerülheti a város külutcait. Észrevettem, hogy kerül, szökik előlem, nem mer a szemembe nézni, fél, hogy megkérem a kezét és akkor neki kosarat kellene adnia, pedig tőle nem is várok

K o v á c s I s t v á n

Czipész-mester

Brassó, Fekete-cs. ca 18.

Elegáns és kifogástalan cipőket legújabb divat szerint fe.őség mellett készítek. Javításokat elvállalok pontos kiszolgálás és szolia rak mellett.

iniuria. A szerződés a törvény szavát, nem a rideg jog és igazság szempontjából kell mindig venni, hanem a humanizmusnak, a méltányosságnak is szerepet kell juttatni. S ez áll nemcsak a munkaadóra, hanem a munkásra is. Ha a munkás a munkaadó érdekeit magáévá teszi, ha szorgalmával, igyekezetével az eladott munkarejét még tetézi; a munkaadónak is a méltányosság azt diktálja, hogy azt kellőképpen honorálja, megjutalmazza. Szóval bizonyos családi köteleknek kell a kettő között kifejlődni, a munkás érezze odatartozandóságát s viszont a munkaadó is tudatában legyen annak, hogy az ilyen segéddel szemben nem tett még kötelességének eleget, ha neki a kialakított bért megfizette.

Ne járjunk olyan vendéglőkbe, sörcsarnokba, kávéházakba, ahol a „Brassói Ujlap“-ot nem találjuk.

Hirek.

Brassó 1911. február 8.

Istenisztelet. Holnap, — Hetvened vasárnap a plebánia templomban az istenisztelet sorrendje a következő: reggel 6, 7, fél 9 és fél 12 ó. csendes szt. misék. Reggel 7. ó. szt. mise előtt szt. beszéd, dél előtt 10 ó. szt. beszéd, — utána szt. mise. — D. u. 5 ó. keresztény tanítás, litánia áldással.

A szt. János templomban: Reggel 10 órakor magyar szent beszéd, azután szent mise, áldás.

D. u. 4 ó. vecsernye.

egyebet az ő elfásult agglegénységétől. (Nevet) A mi az udvariasságot illeti, azt is már csak hiréből ismeri. (Ingerülten.) De én már újból a régi vagyok, igazán nem is tudok egyébről gondolkozni, csak róla.

Pedig ott van a fess Halmágyi Jóska, Hollaki Andor stb. Igen ma nagyon fogok mulatni még csak eszembe se jut ő.

Azért is, hogy megmutassam, milyen erős vagyok már, elviszem a fényképét magammal a mai bálra, de jó gondolat! az ő fényképe velem lesz és én vig lesznek jól fogok mulatni. (Közeledik az íróasztalhoz kihuzza fiókját, kivesz egy fényképet.) No lám csak milyen is a képe, (nézi hosszan és felsóhajt.) Itt van no, hogy megláttam a a képét újból megdobbant a szívem. (Bánatosan.) Hogyis soroltam csak az elébb, igen olyan mint egy medve, járása lomha, feje kopasz, esetlen, agglegény, hiába mégis érzem tudom, hogy ő az igazi!

Nem feledem el soha, hiába bálozom hiába mulatok, Isten veletek fess gavallérok, az ő képe többet ér nekem, az én ideálom marad mindörökké, a fásult agglegény.

(Vége).

A zárdában: Reggel 7 és fél 9 ó. szt. mise, d. u. 4 ó. litánia áldással, és szt. beszéd a cselédotthon részére.

A közös hadsereg köréből. Kunert Ottó főhadnagy a brassói 34. sz. t. tüzérezredtől a varasdi 39. sz. t. t. e.-hez, Pennazató Frigyes hadnagy a zágrábi 37. sz. t. t. e.-től a brassói 34. sz. t. t. e.-hez helyeztetett át feb. 8-ával. — Dr. Fabricius Károly tartalékos segédorvos főorvossá a brassói 34. sz. t. t. e.-ben, Giurgiu János és Szende G. orvosok, tartalékos orvosokká nevezettek ki a brassói 2. sz. gy. e.-ben.

A brassói csendőrség köréből. Áthelyeztetnek 1911 feb. 16-ával: muzsaji és vittnyedi Vittnyedy József, brassói VII. sz. csendőrkerületbeli főhadnagy dévai szakasparancsnok, hasonló minőségben a VIII. sz. csend. ker.-hez: Nagyváradra: Szekendy Béla I. sz. csend. ker. hadnagy bánffy-hunyadi szakasparancsnok, hasonló minőségben a VII. sz. csend. ker.-hez Dévára, Kacsicz Pál VII. sz. csend. ker.-beli főhadnagy gyergyószentmiklósi szakasparancsnok, hasonló minőségben a III. sz. csendőrkerülethez Ujvidékre, Tihanyi Ferenc VIII. sz. csend. ker. zászlós, ideglenes szakasparancsnoki minőségben a VII. sz. csend. ker.-hez Gyergyószentmiklósról. — Csibi Tamás és Horváth Pál m. kir. VII. sz. csend. ker. járőr-mesterek, nyugállományba helyeztetek febr. 1-ével.

Mária társulat vasárnap d. u. 2 ó. a rajzteremben gyűlést tart. Kérjük a tagok minél nagyobb számban való megjelenését, mert a társulat pénztárának elszámolásáról szó lesz.

Napközi Szent Antal otthon. A Gyermekotthon céljaira Sipos Ferencné 5 kort. adományozott. A r. k. el. isk. rajzteremben elhelyezett perselyben 1'60 K. volt. Fogadják adományukért az otthon vezetőségének hálás köszönetét. Adományokat elfogad az otthon gondnoksága Kolostor-utca 29.

Utólagos helyreigazítás. A multikori népszövetségi estélyen Szarvas Imre kovácsmester felülfizetése a zászló alapra 2 K. 50 f. ben volt feltüntetve, holott ő 4 K. 50 fillért fizetett felül, amit utólagosan is köszönettel nyugtáznak.

Tiszti bál. Brassó város helyőrség tisztikara f. é. február hó 22-én a Vigadóban tartja a szokásos táncestélyét. A táncestélyen csak meghívottak vehetnek részt. Kezdeté este 9 órakor. Kik meghívókra igényt tartanak, forduljanak a rendezőséghez.

A Brassói Magyar Dalárda f. hó 19-én, vasárnap délután 3 órakor a Vigadó nagytermében megismétli farsangi hangversenyét.

A zászlósok és a galléroköpeny. A király megengedte, hogy a zászlósok (és hasonrangok) is viselhessék a galléroköpenyt. Szabás, for. na és viselet épp olyan, mint a tiszteké, csakis a gallér készül köpenyszövetből és a hajtokán nincsen gomb.

BARTHELMIE GYORGY

műszerész.

Brassó Weisz-Mihály-utca 23.

Telefon 380.

Képviselője a világhírű «Ideal» és «Erika» írógépeknek «Veritas» varrógépeknek, különleges kézművesgépeknek. Grammofonoknak, sokszorosító gépeknek stb.

Az elsőrendű hozzávalók: festékek, szallagok az összes gyártmányú írógépekhez, másolópapírok, mimeografai festékek. Törlőgummi, gramfon lemezek, tűk, varró és himző selymek stb. kaphatók.

Műhelye a finom műszerészeti munkáknak.

Raktáron az összes finom varrógépeknek s részeinek szépen kidolgozott modeljei.

Különleges javító műhelye úgy fizikai s elektrotechnikai gépeknek, mint az bármily gyártmányú írógépeknek, varrógépeknek, grammofonoknak és mechanikai műszereknek.

!!!Írógép tulajdonosok figyelmébe!!!

Abonálja írógépét festékszalagra és részeire. Írógép gondozását bizza szakembere évi átalány mellett s ez által úgy időben mint pénzben nyer.

☐ Írógép iskola. ☐

Kétkoronás ezüstpénz. A képviselőház tegnapi ülésén Lukács László pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be egyes pénznemek szaporításáról. A törvényjavaslat arra hatalmazza föl a kormányt, hogy a most forgalomban levő egy és ötkoronás ezüstpénz mellett tizenöt millió korona értékű kétkoronás ezüstpénzt is verethessen. Az 1892-ben kapott fölhatalmazás alapján hatvan millió egykoronás ezüstpénzt veretett a kormány. Ez a törvényjavaslat most fölhatalmazza, hogy újra harminc millió egykoronást is veressen.

Táncestély. A Brassói Ipartestület Cépész Szakosztálya 1911. évi február 18-án (szombaton) a Central No. 1 szálloda nagytermében táncal egybekötött műsoros estélyt rendez, kezdete este 8 órakor. A zenét Dick Gyuri kedvelt zenekara szolgáltatja. Belépő-díj: Családjegy (3 személyre) 4 kor. Személyjegy 1 K. 60 f. Jegyek előre válthatók Kardos és Kálmán fiókjánál, Révész József és Both József urnál. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A jövedelem, felerészben a szakosztály, — felerészben a rokkant-és temetkezési egylet javára fordítatik.

A háziasszonyok közgyűlése. A brassói háziasszonyok egyesülete a szász leányiskola rajztermében f. hó 15-én tartja évi rendes közgyűlését.

Kongregánisták figyelmébe. Tekintettel arra, hogy vasárnap délután 3 ó. a rajzteremben Terstyánszky tanár a népszövetségi takarékpénztárról fog beszélni a gyűlés elmarad. Fölkérem azonban a kongregánistákat, hogy ezen az előadásán jelenjenek meg.

Melyik gyógyszertár lesz nyitva? Holnap déli 12 órától esti 9-óráig a belvárosi gyógyszertárak közül Neustädter Jenő (Az Órangyalhoz) B u z a s o r 7 szám alatti gyógyszertára lesz nyitva.

A Katholikus Népszövetség februári füzeté már elhagyta a sajtót. Mint az eddigiek, úgy a mostani is a nép érdekének kiváló szemmel tartásával lett szerkesztve. A

vezető cikk az örökösödési illeték felemelését célzó törvényjavaslatot ismereti, rámutatván arra, hogy az a javaslat ellentétben van a törvényhozások által eddig követett szociális irányzatával. A második cikk a szabadkőműveseknek a szerzetesek ellen indított hajszáját ismerteti. A harmadik cikk bevezetés egy apologétikus cikksorozatnak, amelyet dr. Vas József theologiai tanár ír meg a füzet számára. Igen érdekes külkereskedelmi mérlegünknek szemléltető bemutatása. A jogi ismeretek terjesztését két cikk mondja elő. Az egyik a gyülekezési jogról szól, a másik az ebadóról. Végül egy tanulságos történelmi elbeszélés zárja be a füzetet.

Erősen hangsúlyozza a füzet szerkesztője hogy még ezt a füzetet (a februárit) mindenki megkapja, aki az elmúlt esztendőben tagja volt a Népszövetségnek. E hónap folyamán azonban igyekeztek mindenki megújítani tagságát, mert a márciusi füzetet már csak azok fogják megkapni, akiknek tagsági díja a központi pénztárba befolyt.

Tűz. Ma reggel 7 órakor Atyim György brassói lakos tulajdonát képező Méhkerék 116 számú ház (Vidombák út mellett) ismeretlen okból kigyulladt s földig leégett. S hogy a bútorok ben nem égtek és hogy emberélet nem esett áldozatul egyes-egyedül Weisbecker Antal 2-ik huszár ezredbeli kapitánynak köszönhető. A kapitány századával azon a tájékon gyakorlatozott. A tűz kiütése után azonnal oda sietett, de a házat megmenteni — vízhiány miatt — nem lehetett. A bútorokat a már égő házból mind az utolsó darabig kivitte, ő maga pedig Atyim kis fiát mentette meg — a tűzhaláltól. Az eléggé gyorsan leérkezett tűzoltóságnak munkája nem akadt.

Erlich-szérum Brassóban. — A brassói csapatkórházban az Erlich-szé-

rummal kísérleteztek. A beoltott katonát a kórházat gyógyultan hagyta el.

Lószerszámot loptak. Stipek Arnold 2 gyalogezredbeli ezredparancsnok, ezredes lakása kamrájából ismeretlen teites, ki az udvar kerítésén mászott be, 2 drb. lófej — a mell szijazatot lopott el. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

Teaestély A népszövetség f. h. 19-én rendezendő műsoros teaestélyre az előkészületek nagyban folynak. A műsor változatos lesz, utána táncban is lesz részünk. Egy felvonásos szindarabot is fognak bemutatni a népszövetségi műkedvelők.

Protestáns nőegylet estélyének műsora. I. 1. Petőfi gyermek és ifjokora. Előadja Szűts Gyula. 2. Szülőföldemen, Szavalja: Szalay Julia. 3. Cserebogár, sárga cserebogár... Éneklő: Verzár Kálmán. 4. Árvalányhaj... (karének.) 5. P. sz. találkozás. Szavalja: Szabó Béla. 6. Fürdik a holdvilág Éneklő: Grósz Frigyesné. 7. Faluvégén kurta korcsma... Szavalja: Popovits Árpád. 8. Szereltem, szereltem... Éneklő Verzár Kálmán. 9. Befordultam a konyhára. Éneklő Verzár Kálmán. Magyar legények és leányok tánca. — II. 1. Petőfi szerelme. Előadja: Schenk Gyula. 5. Első szerelmem Szavalja: Égető Géza. 3. Temetésre szól az ének. Éneklő: Zajic Melánia. 4. Szeptember végén. Szavalja: Pálásy Mária. 5. Te vagy, te vagy barna kis lány. Éneklő: Grósz Frigyesné. 6. Szereltem vándorai. (Karének.) 7. Előképek János Vitézből: a) Bucsu Iluskától; b) János Vitéz a francia királyánál; c) A tündérországbán. Gyermekballet és tündérek tánca. — III. 1. Petőfi mint hazafi Előadja; Halász Gyula. 2. Ha az Isten eképe szólna hozzám. Szavalja Fink Ida. 3. Két ország ölekezése. Szavalja: Schenk Gyula. 4. Honfidal és Csatadal. Éneklő a főreáliskola ifjak kara. 5. Dalaim. Szavalja: ifj. Grósz Frigyes. 5. Allegoria: Petőfi a segesvári csatán.

Kisebb hirdetéseket pld. lakás kiadásokat, eladó tárgyakat stb egyszeri közlésért biztos eredmény nyel 1 koronáért közlünk.

Halálos lórugás. Tamás Ferenc Homoródon állomásozó méntelepi katonát a napokban egy ló hasba rugta. A katonát azonnal a brassói katonai kórházba szállították s ápolás alá vették. Életét megmenteni nem lehetett, a katonát tegnap este meghalt.

APOLLÓ BIOSZKOP

Szombat és vasárnapi műsora.

Nippon (színes látványos)

Rabszolga (dráma)

Chiogia (látványos)

Apa hegedűje (dráma)

Tontolini tévedése (humoros)

Ujévi mizeriák (humoros)

Karenin Anna (dráma)

Fiuk és lányok (komédia)

Hetfőtől kezdődőleg bemutatatik az amerikai Box mérkőzés

Jack Johnson győztes néget.

Ujévi mizeriák kacagtató mókák.

Kitűnő szatírával feldolgozott komédiája az ujesztendő zaklatott balekjeinek. A hitelezők pénzsovár köszöntésekkel támadják meg a szilveszteri mámort még alig ki hevert adóst, ki a legfurcsább módon védekezik a gratulációk seregével szemben. A fufangos adós tojástánca példátlanul kómikus helyzeteket teremt, melyek mindvégig nagyszerű humorral gravitálnak a tréfák kacagtató birodalmá felé.

Fiuk és leányok komédia. A felsőbb fiu és leány iskola internátusában játszódik ez a történet. A fiuk és lányok rakoncátlan furianggal tréfálják meg egymást és gúnyolják ki a szigorú tanári tekintélyt. A móka végét a fiuk sanylik meg, kiket alaposan megbosszant a fifikus leánysereg. Ez az izig-vérig amerikai. história tökéletes hűséggel festi a yankeiifjuság életrevaló ötletességét.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. hölgyközönség szives tudomására, hozni hogy 2 évi távollétem után, mely időközben külföldön és utóbb Kolozsváron szakismereteimet gyarapítva újból visszaértem, és **KÓRHÁZ-UTCA 66 sz. a.** az új szállodával szemben

női divattermemet

újból megnyitottam.

Szives pártfogást kérve,

maradtam tisztelettel

Tancer János

női divatszabó.

Tanult varrolányok felvétetnek.

Sáska Sándor

Épület és diszmű bádogos
Brassó, Vasut-utca 28.

elvállal minden e szakmába vágó munkákat u. m. épületmunkákat, konyha berendezéseket stb. Javítások olcsón, gyorsan és pontosan eszközölnetnek.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

Hosszu-u. 8 sz. alatt, október hó 1-en

cukrászdát

nyitottam.

Sok évi — elsőrangú cukrászdában szerzett — tapasztalataim után, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy tisztelt vevőimnek e szakba vágó legmesszebbmenő igényeit kielégíthessem. — Mindenféle rendelvények e szakmába pontosan szállítok mérsékelt árak mellett.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

tisztelettel:

Richter Frigyes

Brassó, Hosszu-utca 8 sz.

Schreiber Ed.

vegyes élelmicikkek kereskedő
Brassó, Hirscher-u. 18 sz.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát szalonát, legizlésebb felvágottat, tormás virslit és mindenféle sajtot, turót és vaját.

Naponta posta és vasuti szétküldések.

Élelmi cikkek

minden nap frissen kapható

Brassó, Cérna utca 1 sz. a.

Mindenféle nemes-gyümölcs, ugorkák, befőttek, turó, tejfel, sajt; mindenféle zöltség, paradicsom, hagyma és i. t. legolcsóbb árak mellett.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű

BUTORCSOMAGOLÁST.

Tudakozódni lehet Kapu-utca 72 sz.

Brassói Népbank Részvénytársaság

az új „Korona“ szállodával szemben

Kapu-utca 72 szám alatt.

Alapítotott: 1884.

[Távbeszélő sz. 195.]

Elfogad: betéteket folyószámlára és betéti könyvre a legkedvezőbb kamatláb mellett.

Leszámol és visszleszámítol váltókat és egyéb leszámítolásra alkalmas értékeket.

Jelzálog kölcsönt ad földbirtokokra és házakra.

Jelzálog által biztosított váltókölcsönt folyosít.

Előleget ad értékpapírokra.

Mérsékelt kamat és a legelőnyösebb visszafizetési módzatok mellett.

ifj. PURI FERENCZ

kádármester, Árvaház-utca 19. sz.

Weidenbächer Tamás utóda

ajánlkozik minden az ő szakmába vágó: ugy kemény mint lágy fából készült munkálatokra.

Javítások pontosan és olcsó árak mellett eszközöltetnek.

Ugyanitt egy tanonc is felvétetik.

HELMBOLD örökösei TUZA R. utóda

aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetésem s kevés regiem képesítettek azon kellemes helyzetbe, hogy **arany és ezüst neműmet** bámulatos olcsó árban jó állás mellett adhatom el.

Egy vétel elegendő, hogy állandó vevőm legyen.

Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek.

Mély tisztelettel

Helmbold örökösei

TUZA R. utóda.

Van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget és a tisztelt megrendelőimet, hogy a Szent János-utca 4 szám alatti

Férfi-szabó műhelyemet

f. é. június hó 1-től

Kapu-utca 37. sz. alá az I. emeletre

helyeztem, ahol e szakmába vágó munkákat szolidul és jutányos árak mellett, a legújabb divatú szabás szerint a mai kor igényeinek megfelelően és pontosan készítek.

Készítek továbbá papi ruhákat, reverendákat a leg-sinosabb kivitelben a helyi Scherg V. és Társai posztógyárában készített hírneves jó minőségű szövetekből, jutányos árak mellett.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradok tisztelettel

Szops Sándor

férfi-divat és papi-szabó.

!! Uj női szabó szalon !!

A hölgyközönség figyelmébe!

Van szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönségnek tudomására adni, hogy

Brassóban, Kapu-utca 49. szám alatt

angol és francia

női divattermet

nyitottunk.

Budapest, Bécs, Berlin, Páris, London stb. Európa nagyobb városaiban szerzett tíz évi folytonos gyakorlati tapasztalatunk folytán azon helyzetben vagyunk, hogy a nagyérdemű hölgyközönségnek a legmagasabb igényeit pontosan és a legszolidabb kiszolgálás mellett képesek vagyunk kielégíteni.

A nagyérdemű hölgyközönség becses pártfogását kérve maradunk tisztelettel:

IMRE és PINTÉR

női szabók

Brassó, Kapu-utca 49. sz.

Hirdetéseket felvesz a
kiadóhivatal